# 热水器发展史、各时期产品的优缺点及发展趋势?

#### 第一代:燃气热水器

优点: 体积小, 占用空间小, 出水快、保温稳定、不受水量控制、价格便宜。

缺点:由于燃气热水器在使用时要排出大量的废气,废气中除了二氧化碳以外,还有没完全燃烧的产物一氧化碳,如果使用时着关闭门窗,通风不良,一氧化碳会增加,更严重时会发生中毒事故。使用寿命一般为6年左右,时间比较短。

### 第二代:储水式电热水器

优点:能适应任何天气变化,普通家庭可直接安装使用,长时间通电可以大流量供热水。使用时不产生废气,比较卫生。目前市场上销售的电热水器多数还带有防触电装置。干净卫生,不必分室安装,调温方便。

缺点:储水式电热水器大而笨重,占用很大的空间,并且在用之前需要一段时间加热,在能源日益紧张的今天,浪费现象较严重。另外因常年使用,使内部零件老化,始终有触电隐患。第三代:太阳能热水器

优点: 节能、环保、安全。在夏季晴天的情况下,用不了多长时间水温就可达到很高。

缺点:出水很小,必须加装增压泵才能缓解。同时安装复杂,容易影响住房的外观、质量及城市的市容市貌;维护较麻烦,因太阳能热水器安装在室外,所以比较难维护,若长时间不用水,如出差、旅游时,水箱内长时间处于高温、高压状态,会促进密封圈的老化,有时排气不通畅、压力太大还会使水箱胀坏。不适应恶劣天气,使用寿命短。

### 第四代:空气能热水器

和第三代热水器太阳能相比,虽皆为节能产品,但太阳能热水器的运行要受气象条件的制约,遇阴雨天无热水的弊端;而空气能热水器是选用逆卡诺循环原理从空气中吸收能量来加热生活热水,即使在黑夜和阴雨天也绝不影响其效果,一改太阳能只在晴天"干活"的使用缺陷!另外,太阳能热水器必须安装在屋顶,受限颇多,具问题颇多,而空气能热水器可随意安装在自家的室内、阳台和楼道等任何地方,不受楼层限制;其次,空气能热水器水箱封闭运行,直接和自来水连接,无须担心跑水等问题;再次最重要的是安全,其加热工作不是用电直接加热,绝对水电分离,可以说是目前最安全的高端家庭热水供应中心。空气能热水器以其更为安全、节能、舒适、方便、省心的显著优点,实现了生活品质的提升,必将成为中国未来热水器的主流产品。

由此可以看出,热水器的发展趋势是沿着节能、环保、安全的三大方向不断发展的,并且使得使用更为方便,安装更为简单。而**空气能热水器**的诞生正好是这种趋势的综合,除点地面积稍大些外,是集所有优点于一身的新型热水器。

## 空气能热水器的制热原理是怎样的? 为什么会节能?

蒸发器从空气中的环境中吸取低能热量,经压缩机压缩成高温高压的气体,通过冷凝器冷凝成液体时,要释放出大量的热量,传递给了水箱中的水,使水温不断上升,冷凝后的液体通过膨胀阀节流成气体返回到蒸发器,再从空气中吸收热量,如此循环往复。由此原理可以得出;空气能热水器不是用电能直接给水加热,而是用少量的电带动压缩机和风机,充当热能的搬运工把空气中的热量搬运到水箱里面。

电热水器的能量组成为: 单纯的电能

太阳能的能量组成为: 电能+太阳光热

空气能的能量组成为: 电能+空气热能

空气能是一种的能量的转移,起到四两拨千斤的效果。

# 空气能热水器外观和原理都和空调有相似之处,那么它们在耗电和价格上有什么不同呢?

空气能热水器与空调的制冷原理相反,造价会比空调贵一些:第一,空气能热水器内部构件中压缩机采用的是热泵专用压缩机;第二,空调系统中压力最高为 18 个,热泵压力最高超

过 28 个,所以热泵铜管要比空调铜管厚的多;第三,系统中空调承受最高温度一般不超过 40 度,而空气能热水器至少可以到达 60 度,所以制热要求相当高。

空调无论制冷还是制热一般每天工作时间都比较长,而且空调工作的功率要高于空气能热水器的工作功率。空气能热水器电源虽然是一直通电,但当制热完成后,机组就会停止工作自动保温,保温过程不需要耗电,优质水箱的保温可以达 100 小时以上。家用机一般每天工作不会超过 2 小时,所以空气能热水器要比空调省电很热,且对压缩机保护好,使用寿命更长。各大生产基地空气能热水器总体性能的比较?

目前空气能热水器主要有两大生产基地,浙江和广东,浙江以中广欧特斯、迪飞辛、沐裕、锦江百浪、真心、博浪、生能、超迪、米特拉、环星星光、金邦为主;广东机以美的、长菱、同益、豪瓦特、奥德绅、康之源、确正、德能、格力、派沃、纽恩泰、科霖、帕卡、万家乐、新时代为主,另外还有北京的清华同方、山东的康特姆、海尔、金正,江苏的天舒、康意。广东机的特点:机组配置低,产品稳定性稍差,外观设计单一,粗糙,价格低。浙江机的特点:机组配置高,外观精美,款式多样,价格略高于广东机。

## 目前市场上有一种制冷与制热的两用空气能,这种两种产品怎么样?

两用空气能目前还存在着自身的设计上面的缺陷,一般是采用以空气能为主的一套装置,回收制热时的冷空气作为空调的冷气来源。

第一:在夏天的时候,空气能一般制热时间都比较短,一天大约需要工作两小时限可。当空气能处于保温状态时,空调装置便成为摆设,起不了制冷的作用。

第二: 在冬天的时候,空气能只能制取热水,而空调部分也需要制热,在此双方就会互取资源,达不到预期效果。

第三:目前市场上两用空气能的造价一般都非常高,因此不如单独使用更为舒适和经济。此外两用空气能技术上也存在不足,有待改进。

#### 氟循环和水循环的区别?

水循环:水箱与主机由水管连接,制热是在主机内完成后依靠循环泵的压力又输送到水箱,由水循环制热的。

优点:由于主机与水箱的连接体是水管,所以不存在水箱漏氟现象并且不易结垢,制热速度 比氟循环稍快。

缺点: 主机内增加了循环泵, 耗电量就会增加, 而且换热器在频繁的冷热循环中极易爆裂, 这是水循环空气能致命的弱点。另外水循环由于混水速度快, 所以在机子开机状态下不能使用, 这样就无法保证热水的循环制热。

氟循环: 主机与水箱由铜管连接,依靠铜管内的介质输送热能到水箱,由介质循环制热的。 缺点:安装不规范,钢管壁过薄,质量差等会发生漏氟现象。标准规范的安装搭配优质的铜 管可以完全避免。

优点: 弥补了水循环耗能高, 换热器易损的缺点。

建议:工程机主机配置高,选用**水循环**,制热快;家用机选用**氟循环**,耗能低,稳定性强。 **内置盘管和外置盘管有什么区别**?

内置盘管是指:导热铜管盘在水箱里面,和水是直接接触的。

优点:**导热速度快,**缩短了<u>空气能热水器</u>的工作时间,这样更方便用水,保护压缩机,最主要的是**更能体现空气能热水器节能**的巨大优势。

缺点:直接和水接触,在长时间高温状态下,质量差,壁薄的铜管容易**腐蚀**。但目前很多厂家换用不锈钢替换,很好地处理了这问题。

空气能热水器对腐蚀缺点的解决方案是:

1、采用中国最大铜制品生产和出口企业海亮牌紫铜管,选取超纯材质,加大铜管厚度(达到 1.0-1.2mm)保证铜管更耐腐蚀。

- 2、采用不锈钢内胆保证水箱,保证水在水箱加热期间不产生过多水垢。
- 3、加入镁棒除垢,净化水质充分保证水箱内的纯净,这样就可以保障空气能热水器寿命更长。

外置盘管是指:把铜管盘在内胆外面,透过不透钢内胆接接加热。

优点:铜管不受腐蚀,使用寿命长

缺点: 1、由于透过内胆间接给水加热这样就严重影响了铜管的导热效率,增加了主机的工作时间尤其在冬天散热快的状态下,使节能效果至少降低 50%,这样空气能热水器达不到真正节能的目的,那么就谈不上空气能热水器初次投资的后期资本回收,失去了空气能热水器的实际意义。

2、外置盘管其内胆材质必须选用容易导热且壁薄的材质,一般选用 1.5mm 不锈钢,这又与内胆承压、防漏和防腐蚀造成冲突。外置盘管的铜管必须加长,铜管过长会引起机组的高压保护,会影响压缩机的使用。